



**Vlada Crne Gore  
Ministarstvo evropskih poslova**

Podgorica, 27.09. 2024. godine

**PREDLOG**

**PLATFORMA**

**za učešće ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na Forumu civilnog društva i tink tankova (CSF), 09-11. oktobra 2024. godine u Berlinu, SR Njemačka**

**I UVOD**

Udruženje Jugoistočne Evrope<sup>1</sup>, i Institut Aspen iz Njemačke<sup>2</sup> organizuju Forum civilnog društva i tink tankova (CSF) u okviru Berlinskog procesa, koji je podržan od strane njemačkog Saveznog Ministarstva vanjskih poslova. Ovogodišnji CSF forum će biti održan u periodu od 09. do 11. oktobra u Berlinu, Savezna Republika Njemačka.

Počev od drugog samita Berlinskog procesa 2015. godine, Forum civilnog društva i tink tankova ima za cilj da formuliše, predstavi i diskutuje o politikama i temama koje su ključne za Zapadni Balkan. Dok se proslavlja 10. godišnjica Berlinskog procesa, ovogodišnji Forum se neće samo osvrnuti na preporuke civilnog društva, već će iznijeti ideje o budućnosti Berlinskog procesa. Glavni cilj CSF-a je da omogući konstruktivne rasprave o regionalnim izazovima.

Nadovezujući se na prethodno održani Pripremni forum u julu o.g. u Skoplju, Forum civilnog društva i tink tankova u Berlinu će ponovo okupiti lidere civilnog društva kako bi prezentovali svoje preporuke politika, a obezbijediće i platformu za dijalog između civilnog društva, vlada i drugih zainteresovanih strana iz Zapadnog Balkana i EU. Tokom tri dana, učesnici će imati priliku da ojačaju vidljivost civilnog društva u okviru Berlinskog procesa i izgrade mrežu za unapređenje njihovog rada.

---

<sup>1</sup> The Southeast Europe Association e.V. (SOG) / Südosteuropa-Gesellschaft e.V.

<sup>2</sup> Aspen Institute Deutschland e.V.

## **II Ciljevi i značaj posjete**

Ministarka Maida Gorčević će učestvovati na ovogodišnjem Forumu, na poziv izvršnog direktora Udruženja Jugoistočne Evrope, Kristijana Hagemana (*Christian Hagemann*) i izvršne direktorice Instituta Aspen iz Njemačke, dr Stormi-Anike Mildner (*Stormy-Annika Mildner*).

Ministarka M. Gorčević će biti jedan od govornika na panelu „EU integracije i Berlinski proces”. Pored ministarke, planirano je učešće njemačke ministarke inostranih poslova Analene Berбок (*Annalena Baerbock*), ambasadora Rene Trokaza (*René Troccaz*), specijalnog izaslanika za Zapadni Balkan iz Ministarstva za evropske i vanjske poslove Francuske i predstavnika Evropske komisije (iz Generalnog direktorata za susjedstvo i pregovore o proširenju).

Ovakvi događaja i prateći paneli prilika su za predstavljanje presjeka stanja u procesu pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji i za dalju promociju napretka i rezultata Crne Gore u procesu evropskih integracija. Panel je prilika da sagovornici razmijene mišljenje o politici proširenja, doprinosu država kandidata bezbjednosti EU, kao i stagnaciji u procesu proširenja i prijemu novih članica.

Na marginama foruma, planirano je i održavanje bilateralnih susreta sa zvaničnicima iz oblasti vanjskih i evropskih poslova.

## **III Sastav delegacije**

Za članove delegacije određeni su:

- Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova,
- dr Predrag Zenović, glavni pregovarač Crne Gore sa Evropskom unijom
- Gordana Despotović Đekić, generalna direktorica Direktorata za informisanje javnosti o EU i procesu pristupanja EU

## **IV Ocjena potrebnih finansijskih sredstava**

Troškove učešća delegacije snosi Ministarstvo evropskih poslova.